
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda günün ana gündemi, ABD Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı Xi Jinping’in Pekin’de yaptığı

görüşme olurken, yatırımcılar bu zirveden ABD-Çin ticaret ilişkileri, teknoloji ihracatı ve özellikle yarı iletken satışları

konusunda daha yapıcı sinyaller çıkıp çıkmayacağını izliyor. MSCI Asya Pasifik endeksi sınırlı yükselişle pozitif bölgede

kalırken, Çin ana kara hisselerinde zirve seviyeler sonrası gelen satışlar beklentiyi al, haberi sat”havasını öne çıkardı. Buna

karşın offshore yuanın üst üste 11. gün değer kazanması, Çin para birimine yönelik güvenin güçlendiğine işaret etti. Küresel

tarafta yapay zeka teması piyasaların ana taşıyıcısı olmaya devam ediyor. Asya teknoloji hisselerinin rekor seviyelere

yaklaşması, Nasdaq vadeli işlemlerindeki yükseliş ve Cisco’nun güçlü satış beklentisi sonrası hisselerindeki sert yükseliş,

teknoloji ve yapay zeka harcamalarına yönelik iyimserliğin canlı kaldığını gösteriyor. Ancak bu olumlu hava, ABD’de tüketici ve

üretici enflasyonunun beklentilerin üzerinde gelmesiyle gölgeleniyor; enerji fiyatlarındaki artışın şirket maliyetlerini

yükseltmesi, ilerleyen dönemde bu maliyetlerin tüketici fiyatlarına yansıyabileceği endişesini artırıyor. Bu nedenle piyasa bir

yandan ABD-Çin ilişkilerinde yumuşama, güçlü şirket kârları ve yapay zeka yatırımlarından destek bulurken, diğer yandan Orta

Doğu’daki savaş, Brent petrolün 106 dolar civarında kalması, Fed’in gelecek yıl faiz artırabileceği beklentisi ve yeni Fed

başkanı Kevin Warsh döneminde merkez bankası bağımsızlığına ilişkin tartışmalar nedeniyle temkinli kalmaya devam ediyor.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasalarında yeni güne pozitif bir başlangıç beklenirken, yatırımcıların odağında hem İngiltere ekonomisinden gelen

güçlü büyüme verisi hem de ABD-Çin görüşmesinden çıkabilecek mesajlar yer alıyor. İngiltere ekonomisinin ilk çeyrekte

beklentilerden daha iyi performans göstermesi, İran savaşının ekonomik aktivite üzerindeki etkileri tam olarak hissedilmeden

önce büyümenin dirençli kaldığını göstererek Avrupa risk iştahını destekledi. Buna karşın İngiltere’de Başbakan Keir Starmer

üzerindeki siyasi baskının devam etmesi, piyasalarda temkinli duruşun tamamen ortadan kalkmasını engelliyor. Küresel tarafta

ise Donald Trump ve Xi Jinping görüşmesi, tarifeler ve hassas ticaret başlıklarında kalıcı bir çözüm beklentisi yaratmasa da

ilişkilerin yumuşayabileceğine dair umutları canlı tutuyor. Şirket cephesinde National Grid, 3i Group, Brenntag, Burberry ve

Telefonica gibi önemli şirketlerin bilançoları takip edilirken, Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 vadeli işlemlerindeki yükseliş Avrupa

borsalarının güne alıcılı başlayabileceğine işaret ediyor.

Türkiye

Yurt içinde cari denge mart ayında 9,7 milyar dolar açık vererek, son 3 yılın en yüksek seviyesine yükseldi. Böylece 12 aylık cari

işlemler açığı 35,0 milyar dolardan 39,7 milyar dolara yükseldi. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, cari işlemler

açığındaki artışın yönetilebilir seviyelerde kalacağını ve geçici olacağını değerlendirdiklerini bildirdi. ABD tarafında ÜFE nisan

ayında aylık yüzde 1,4 ve yıllık yüzde 6,0 ile beklentilerin bir hayli üzerinde gerçekleşirken, çekirdek tarafta da aylık yüzde 1,00

ve yıllık yüzde 5,2’ik artış ile beklentileri belirgin aştı. Ortadoğu’daki savaşın etkileri üretici fiyatları üzerinde etkili oldu. Bugün

TCMB, yılın ikinci Enflasyon Raporunu yayımlayacak. Enflasyon Raporu sunumu piyasalarda yakından izlenecek. Dolar/TL, bu

sabah 08:10 itibariyle 45,43 civarında yataya yakın seyrediyor.
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EUR/USD

Euro, ABD-İran görüşmelerinin tıkanması ve kırılgan ateşkese yönelik endişelerle 1,17 dolar seviyesine gerileyerek üç haftaya yakın zirvelerden uzaklaştı.
Piyasalar, yüksek enflasyon baskısı nedeniyle Avrupa Merkez Bankasının yıl sonuna kadar üç faiz artırımı yapabileceğini fiyatlarken, ilk artırımın haziranda gelme
ihtimali oldukça güçlendi. Almanya’da toptan fiyatların sert yükselmesi ve Euro Bölgesi ekonomisinin ilk çeyrekte yalnızca %0,1 büyümesi, bölgede hem
enflasyon hem de zayıf büyüme risklerinin aynı anda öne çıktığını gösteriyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1691 – 1,1670 – 1,1644

Dirençler: 1,1737 – 1,1762 – 1,1783

GBP/USD

Sterlin, The Times’ın Sağlık Bakanı Wes Streeting’in Başbakan Keir Starmer’a karşı liderlik yarışı başlatmaya hazırlandığını yazmasının ardından 1,35 dolara

gerileyerek nisan sonundan bu yana en düşük seviyesini gördü. Starmer’ın istifa çağrılarına rağmen görevde kalma mesajı vermesi, zayıf yerel seçim sonuçları

sonrası İngiltere’de siyasi belirsizliği artırırken sterlin üzerindeki baskıyı güçlendirdi. Buna ek olarak ABD-İran görüşmelerinin tıkanması, Hürmüz Boğazı’nın

kapanmasıyla petrol fiyatlarının yüksek kalması ve piyasaların yıl sonuna kadar yaklaşık üç İngiltere Merkez Bankası faiz artırımını fiyatlaması, yatırımcıların

temkinli kalmasına neden oluyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3486 – 1,3450 – 1,3418

Dirençler : 1,3553 – 1,3586 – 1,3621
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XAU/USD

Altın, ABD’de enflasyon baskısının güçlenmesiyle ons başına 4.700 doların altında kalırken, son iki seansta yaşanan düşüş faiz beklentilerinin yeniden sıkılaşmasından
kaynaklandı. ABD’de üretici enflasyonunun 2022’den bu yana en hızlı seviyeye çıkması ve tüketici enflasyonunun %3,8’e yükselmesi, Fed’in bu yıl faiz indirmeyeceği
hatta yıl bitmeden faiz artırabileceği beklentisini güçlendirdi. Altın normalde enflasyona karşı güvenli liman olarak görülse de yüksek faiz ortamı getiri sağlamayan altın
üzerinde baskı yaratırken, piyasalar aynı zamanda Trump’ın Çin ziyareti ve İran savaşına ilişkin gelişmeleri yakından izliyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4662 – 4637 - 4605

Dirençler: 4720 – 4752 - 4777

XAG/USD

Gümüş, sanayi talebine yönelik beklentilerin güçlenmesiyle ons başına 88 dolara yaklaşarak son iki ayın en yüksek seviyesine çıktı ve diğer değerli metallerden
pozitif ayrıştı. Elektronik, güneş panelleri ve yüksek iletkenlik gerektiren alanlarda yaygın kullanılması, gümüşü yalnızca güvenli liman değil aynı zamanda sanayi
metali olarak da öne çıkarırken, Hindistan’ın altın ve gümüş ithalat vergisini %15’e yükseltmesi yükselişi sınırlamadı. Buna karşın ABD’de üretici ve tüketici
enflasyonunun beklentilerden güçlü gelmesiyle Fed’den faiz indirimi beklentilerinin azalması, gümüşte daha sert bir yükselişin önünde baskı unsuru olmaya
devam ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 85,62 – 83,75 – 81,89

Dirençler: 89,35 – 91,22 – 93,09
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BrentPetrol

Brent petrol, son yükselişin ardından varil başına 106 dolar civarında dengelenirken, piyasaların odağı Donald Trump ile Xi Jinping arasındaki görüşmeye çevrildi.
Görüşmede ana başlığın İran savaşından çok ticaret olması beklenirken, ABD’nin İran petrolünün Çin’e satışında rol oynayan kurumlara yeni yaptırımlar getirmesi
enerji piyasasındaki jeopolitik baskıyı canlı tutuyor. Hürmüz Boğazı’ndan geçen petrol ve yakıt akışının ilk çeyrekte günlük yaklaşık 6 milyon varil azalması, ABD
Enerji Bilgi Dairesinin arz açığı uyarısı ve Suudi Arabistan üretiminin 1990’dan bu yana en düşük seviyeye gerilemesi, petrol fiyatlarında arz kaynaklı risklerin
güçlü kaldığını gösteriyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 104,47- 103,39 – 101,50

Dirençler: 107,44 – 109,33 – 110,41

Crude Petrol 

WTI petrol, son yükselişin ardından varil başına 101 doların üzerinde dengelenirken, yatırımcıların odağı Donald Trump ile Xi Jinping arasında yapılacak
görüşmeye çevrildi. Zirvede ana gündemin İran savaşından çok ticaret olması beklenirken, ABD’nin İran petrolünün Çin’e satışına yönelik yeni yaptırım
hamleleri enerji piyasasında jeopolitik riskleri canlı tutuyor. Hürmüz Boğazı’ndan geçen petrol ve yakıt akışının günlük yaklaşık 6 milyon varil azalması, IEA’nın
arz açığı uyarısı ve Suudi Arabistan üretiminin 1990’dan bu yana en düşük seviyeye gerilemesi, WTI fiyatlarında arz kaynaklı yukarı yönlü baskının sürdüğünü
gösteriyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 95,78 – 94,84 – 93,19

Dirençler: 98,36 – 100,01 – 100,95
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq endeksi, teknoloji hisselerindeki güçlü alımların desteğiyle önceki seansta %1,2 yükselerek yeni rekor kapanış yaptı ve ABD piyasalarındaki pozitif

havanın ana taşıyıcısı oldu. Micron, Nvidia, Tesla, Apple ve Alphabet gibi büyük teknoloji hisselerindeki yükseliş, enflasyon verilerinin Fed’e yönelik sıkı politika

beklentilerini artırmasına rağmen risk iştahını canlı tuttu. Cisco’nun güçlü bilançosu sonrası seans sonrası işlemlerde sert yükselmesi de teknoloji temasını

desteklerken, piyasalar şimdi Trump-Xi görüşmesinden çıkabilecek ticaret mesajlarını Nasdaq için yeni yön belirleyici olarak izliyor. Gün içi teknik seviyeler

olarak;

Destekler: 29098 – 28772 - 28594

Dirençler: 29602 – 29781 - 30107

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones endeksi, çarşamba günkü seansta %0,14 gerileyerek S&P 500 ve Nasdaq’taki rekor kapanışlara eşlik edemedi ve teknoloji ağırlıklı ralliden daha
sınırlı faydalandı. Piyasada Micron, Nvidia, Tesla, Apple ve Alphabet gibi büyüme hisseleri öne çıkarken, Dow tarafında daha dengeli ve geleneksel sektör ağırlıklı
yapı endeksin zayıf kalmasına neden oldu. ABD’de üretici enflasyonunun güçlü gelmesi ve Fed’in daha sıkı kalabileceği beklentisi Dow üzerinde baskı yaratırken,
yatırımcılar Trump-Xi görüşmesinden çıkacak ticaret mesajlarını endeksin yönü açısından izliyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 49562 – 49317 - 49191

Dirençler: 49933 – 50059 - 50304
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